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1.Program Degerlendirme Tiirleri icin asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Program degerlendirme, degerlendirme bigimine gore
formal ve informal degerlendirme olarak ikiye ayrilir. B)
B) Formal degerlendirmeler, sistematik bir siireci igerir.
Bu, degerlendirme igin amaglarin belirlenmesi; nerede,
ne zaman ve kim tarafindan yapilacagina karar verilmesi;
stirecte kullanilacak tiim veri toplama araglarinin
gecerligi ve giivenirligini hn incelenmesi anlamma gelir.
C) Formal degerlendirmeler, yapilandirilmis bir
degerlendirme tiriidiir ve siire¢ hakkinda uzmanlik
gerektirir.

D) informal degerlendirme ise sistematik olmayan bir
ozellik tasir. Bu, ¢ogunlukla giinlik yagsamda karsilagilan
olaylarda ortaya ¢ikar ve 6znel bir nitelik tasima durumu
s6z konusudur.

E) informal degerlendirmeler formal degerlendirme
yapilmasina zemin olusturamazlar.

2. Gelistirilen programin ézellikle ilk asamalarinda
durumun goézden gecirilmesi amaciyla yapilir. Bu
degerlendirme siirekli, ayrintili ve konuya 6zgii
bilgilendirme saglar. Programin niteliginin
artirilmasinin amaclandig1 bu degerlendirme,
program tamamlanmadan, diger bir deyisle cok
gecmeden sorunlara miidahale edilmesine olanak
saglar.

Bu ifade program degerlendirme tiirlerinden
hangisiyle agiklamir?

A) informal degerlendirme

B) formal degerlendirme

C) bigimlendirici degerlendirme

D) toplam degerlendirme

E) degerlendirici degerlendirme

3. programin uygulanmasindan sonra yapilan bir
degerlendirme tiiriidiir. Bu degerlendirme tiirii “Egitim
programi basarili oldu mu?” sorusu iizerinden hareket
eder. Bu amagla bir egitim programinin her bir dgesi ya
da biitlinii iizerindeki toplam etkisi ile ilgili kanitlar
toplanir

Bu ifade program degerlendirme tiirlerinden
hangisiyle aciklamir?

A) informal degerlendirme

B) formal degerlendirme

C) bigimlendirici degerlendirme

D) toplam degerlendirme

E) degerlendirici degerlendirme

4. Bu yaklagim, programin hedeflerinin belirlenmesi ve
bu hedefler dogrultusunda gergeklesen ¢iktilarin
degerlendirilmesini temel almaktadir. Burada 6nceden
belirlenen hedefler ile hedeflerin gergeklesme diizeyini
belirleyen 6lgme sonuglari karsilagtirilarak durum
tanimlanmaya calisilir. Hedeflerin belirlenmis olmasi,
degerlendirme siirecinde yargtya varmak igin nelere
bakilmasi gerektigini gosterdigi i¢in uygulamay1 kolay
kilar. Ote yandan sadece hedef odakli olmasinin yarattigi
bazi sinirliliklart da s6z konusudur. Ortaya farkl
durumlar ¢iktiginda ¢ogunlukla bunlar gézden
kagirilabilmektedir.

Bu ifade program degerlendirme yaklasimlarindan
hangisiyle daha iyi aciklamir?

A) hedefe dayali degerlendirme

B) yonetime dayali degerlendirme

C) uzman odakl degerlendirme

D) tiiketici/yararlanici degerlendirme

E) katilimer odakli degerlendirme

5. programla ilgisi olanlarin degerlendirmeye yardim

etmek lizere siirece katilmasi s6z konusudur. Cogulcu bir
bakis agisin1 yansitmasi, programin gok yonlii

.

degerlendirilmesine énemli katkilar saglar. Ornegin bir
programin degerlendirilmesinde dgrencilerin,
ogretmenlerin, yoneticilerin ve / veya ailelerin katilmasi
programin farklr agilarindan ele alinmasina katki saglar.
Bu ifade program degerlendirme yaklasimlarindan
hangisiyle daha iyi aciklanir?

A) hedefe dayali degerlendirme

B) yonetime dayali degerlendirme

C) uzman odakl degerlendirme

D) tiiketici/yararlanict degerlendirme

E) katilimer odakli degerlendirme

6. Bu yaklasim, yoneticilere ya da program liderlerine
bilgi sunmaya odaklanan bir nitelik tagir. Bu yaklasim,
program degerlendirme siirecinde elde edilen bilgilerin
ozellikle karar vericiler, midiirler vb. yonetim
basamaginda yer alan kisilerce daha etkili
kullanilabilecegini savunur. Dolayisiyla burada 6nemli
olan yoneticilerin kararlaridir. Bu yaklasim i¢inde yer
alan modellerde degerlendirmeci tasarimini yapar,
verilerini toplar ve sunar. Siiregte yoneticilerle birlikte
caligir. Program uygulanmadan daha tasari
asamasindayken tartisma firsatin1 sunmasi giiclit
yonlerinden biridir

Bu ifade program degerlendirme yaklasimlarindan
hangisiyle daha iyi aciklanir?

A) hedefe dayali degerlendirme

B) yonetime dayali degerlendirme

C) uzman odakli degerlendirme

D) tiiketici/yararlanict degerlendirme

E) katilimer odakli degerlendirme

7. Bu yaklagim egitim programlar, ¢alistaylar, hizmet igi
egitimler, egitim materyalleri gibi iiriin ve hizmetler
hakkinda bilgi toplamakla yiikiimlii birey ya da bagimsiz
kuruluslar tarafindan gelistirilen ve desteklenen bir
yaklasimdir. Dolayisiyla gelistirilecek iiriin ve
hizmetlerden yararlananlarin degerlendirme
pozisyonunda olmasina dayanir. Burada oncelik verilen
degerlendiricinin beklentisidir

Bu ifade program degerlendirme yaklasimlarindan
hangisiyle daha iyi aciklamir?

A) hedefe dayali degerlendirme

B) yonetime dayal degerlendirme

C) uzman odakli degerlendirme

D) tiiketici/yararlanict degerlendirme

E) katilimer odakli degerlendirme

8. bir diger deyisle programla ilgisi olanlarin
degerlendirmeye yardim etmek iizere siirece katilmasi
56z konusudur. Cogulcu bir bakis a¢isin1 yansitmasi,
programin ¢ok yonlii degerlendirilmesine 6nemli katkilar
saglar. Ornegin bir programin degerlendirilmesinde
6grencilerin, 6gretmenlerin, yoneticilerin ve / veya
ailelerin katilmasi programin farkli agilarindan ele
alinmasina katki saglar.

Bu ifade program degerlendirme yaklasimlarindan
hangisiyle daha iyi agiklamir?

A) hedefe dayali degerlendirme

B) yonetime dayali degerlendirme

C) uzman odakli degerlendirme

D) tiiketici/yararlanict degerlendirme

E) katilimer odakli degerlendirme

9. Tiirk Dil Kurumuna gore “Nesnelerin veya
olaylarin ortak 6zelliklerini kapsayan ve bir ortak ad
altinda toplayan genel tasarim.” olarak ifade
edilmektedir.

Bu tamim asagida verilenlerden hangisini agiklar?

A) kavram

B) tanim

C) agiklama

D) betimleme

E) durum

10. Kavramlar i¢in asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A) Birgok olay, nesne belli kategoriler igerisinde
kavramlastirilarak zihnimizde soyut bir diisiince birimi
olarak diizenlenir.
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B) Kavramlar bu 6zellikleri ile bilgi yapi taglaridir.
Insanlarin toplum igerisindeki iletisimleri kavramlar
iizerinden saglanir.

C) Ornegin belirli 6zelliklere sahip bir meyve icin bu
kavrami somutlastirmak i¢in herkesin ayni seyi
anlayacagini diisiindiigiimiiz bir kelime kullaniriz.

D) Ornegin Amasya elmasi veya golden elma gibi
isimlerle 6rneklendirme yapariz. Elma gibi somut, gozle
gorebilecegimiz kavramlarin yani sira diiriistliik,
mutluluk, ac1 gibi soyut kavramlar kullanilmaz.

E) Kavram 6gretiminde bu kavrami en iyi sekilde temsil
edecek 6rnekler kullanmaliy1z. Kavramlar zaman
icerisinde ¢esitli yasantilar yoluyla gelismeye devam
eder.

11. Kavramlarin bes 6zelliginden bahsetmektedir .
bunlardan birisi su sekildedir: Istege bagh kullanilmak
tizere kavramlarin farkl cesitte kullanim alanlar1 vardir.
Buan gore bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle
daha iyi agiklamir?

A) 6grenebilirlik

B) kullanilabilirlik

C) agiklik

D) genellik

E) giicliiliik

12. Kavramlarin bes 6zelliginden bahsetmektedir .
bunlardan birisi su sekildedir: Kavramlar deneyimler
sonucu dogustan degil sonradan dgrenilir.

Buan gore bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle
daha iyi aciklanir?

A) 6grenebilirlik

B) kullanilabilirlik

C) agiklik

D) genellik

E) gugliiliik

13. Kavramlarin bes 6zelliginden bahsetmektedir .
bunlardan birisi su sekildedir: Kavramlar
anlasilabilirdir ve kavramlarin anlamlar1 iizerinde ortak
bir fikir birligi bulunmalidir.

Buna gore bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle
daha iyi agiklanir?

A) 6grenebilirlik

B) kullanilabilirlik

C) agiklik

D) genellik

E) giicliiliik

14. Kavramlarin bes 6zelliginden bahsetmektedir .
bunlardan birisi su sekildedir: Kavramlar hiyerarsik
olarak organize edilir ve genelden baslayarak daha 6zel
héle geger.

Buna gore bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle
daha iyi agiklamr?

A) 6grenebilirlik

B) kullanilabilirlik

C) agiklik

D) genellik

E) giicliiliik

15. Kavramlarin bes 6zelliginden bahsetmektedir .
bunlardan birisi su sekildedir: Kavram diger
kavramlarin anlasilmasina yardimcei olmasidir.

Buna gore bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle
daha iyi agiklamr?

A) 6grenebilirlik

B) kullanilabilirlik

C) agiklik

D) genellik

E) giicliiliik

16. Kavram gelistirmede bazi yaklasimlar one ¢ikar.
Orneklerden yola ¢ikarak genel halinagiklanma siirecidir.
Buna gore bu aciklama asagida verilenlerden hangisi
bunlardan degildir?

A) genelleme

B) ayrim

C) tiimevarim

D) tanimlama

E) timdengelim
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16. Kavram gelistirmede baz1 yaklasimlar 6ne ¢ikar.
Kavramlarin 6zelliklerini agiklamadir. .

Buna gore bu aciklama asagida verilenlerden hangisi
bunlardan degildir?

A) genelleme

B) ayrim

C) timevarim

D) tanimlama

E) timdengelim

18. Kavram gelistirmede bazi yaklasimlar 6ne ¢ikar.
Genele ulagma, ¢ikarim yapma siirecidir.

Buna gore bu aciklama asagida verilenlerden hangisi
bunlardan degildir?

A) genelleme

B) ayrim

C) timevarim

D) tanimlama

E) timdengelim

19.Kavram gelistirmede bazi yaklasimlar 6ne cikar.
Benzemeyen ozelliklerin vurgulanmasidir.

Buna gore bu aciklama asagida verilenlerden hangisi
bunlardan degildir?

A) genelleme

B) ayrim

C) tiimevarim

D) tanimlama

E) timdengelim

20.Kavram gelistirmede baz1 yaklasimlar 6ne ¢ikar.
Nesnelerin, olaylarin ya da olgularin var olan
ozelliklerinden yola gikarak bir genel ilkeye ulagma
siirecidir.

Buna gore bu aciklama asagida verilenlerden hangisi
bunlardan degildir?

A) genelleme

B) ayrim

C) tiimevarim

D) tanimlama

E) timdengelim

21. Kavram Ogrenmede Ogrenme Kuram ve
Yaklasimlan icin asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A) Biligsel yaklagimlar igerisinde yer alan ve 6grenmeyi
semalar ile ifade eden Jean Piaget; 6ziimseme,
uyumsama ve dengesizlik siireglerini ifade etmistir.

B) Jean piagete gore siireglerde gelen bilgiler, var olan
mevcut yapiya entegre edilir ya da var olan bilissel yap1
yeni bilgilerle degisime ugrar. Gelen bilgi mevcut yapida
bir biligsel catigmaya neden olursa bu dengesizlik belirli
bir siire devam ettikten sonra nihayete erer.

C) Yapilandirmact yaklasimda 6grenme bir bilgi y1gini
seklinde degil, bir oriintiidiir. Bilginin temel yapi taslari
insa edilmektedir.

D) Bu 6grenme yaklagiminda bireyin sunus yoluyla
ornekler lizerinden bir biitiine varmasini Bruner, yapmis
oldugu ¢aligmalarda ifade etmistir.

E) Bu yaklagimin tersine, timdengelim olarak bilinen ve
anlaml1 sunus yoluyla 6grenmeyi David Ausubel’in
arastirmalarinda gormekteyiz.

22. onceki bilgiler cogu kez bilimsel dogru olan bilgi
ile ters diijmektedir. Bu bilgilere “kavram
yanilgilar1” denir. Kavram yamlgilarim basit
hatalardan ayiran temel 6zellik, kavram
yamlgilarinin uzunca bir siirede bireyin zihninde
olusmasi ve cogu kez de buna bagh olarak bu
bilgilerin degistirilmesinin zor olmasidir.

Buna gore basit bir hatay1 kabullenmek ve bundan
geri donmek daha kolay olurken kavram
yanilgilarinda durumun béyle olmamasi
asagidakilerden hangisiyle daha iyi aciklanir?

A) Smif ve laboratuvarlarda verilen egitim siirecince
yanilgilarin yeterince ele alinmamast,

s .

B) kavram yanilgilarin degisimine 6grenciler direng
goOstermesi

C) Ogretim materyali olarak ders kitaplarindaki eksik
ifadeler igermesi

D) Analoji gibi 6gretim materyallerinin 6gretilmesi
istenen kavram yerine gecerek genellemelerin yapilmast,
E) Yazili ve gorsel medya ve Guinliik hayatta kullanilan
dilin karmasik olmasi

23. Kavram yamlgilarinin ¢ok ¢esitli nedenleri vardir
ve bunlardan bazilar1 arasinda asagida verilenlerden
hangisi bulunmaz?

A) Smif ve laboratuvarlarda verilen egitim siirecince
yanilgilarin yeterince ele alinmamast,

B) Analoji gibi 6gretim materyallerinin dgretilmesi
istenen kavram yerine gecerek genellemelerin yapilmasi,
C) Ogretim materyali olarak ders kitaplarindaki eksik
ifadeler,

D) Yazili ve gorsel medya ve Giinliik hayatta kullanilan
dil

E) 6grenciler direng gostermesi

24. Kavramsal 6grenme bir siirec¢ icerisinde meydana
gelir. Kavramlar birey icin yeni bilgilerse bunlar
mevcut biligsel yapi icerisine baglanir. Bu baglanma
oldugu siirece de anlamh 6grenme meydana gelir.
Var olan yapidaki kavramlarin degistirilebilmesi i¢in
asagidaki dort kosulun saglanmasi gerekir.

buna gore asagidakilerden hangisi bunlar arasinda
gosterilemez?

A) Mevcut kavramda hosnutsuzluk olmalidir.

B) Yeni kavramin anlasilir olmasi gereklidir.

C) Yeni kavram mantikli olmalidir.

D) Yeni kavram ise yarar olmalidir

E) Ogrencilerin 6grenme igin direng gdstermesi

25. Kavram égretiminde ve kavram yanilgilar
tespitinde kullanilabilecek araglar arasinda
asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A) Kavram haritalar

B) Zihin haritalari

C) Kavram sarmallari

D) Metaforlar ve analojiler

E) Iki / iic asamali testler

26. Kavram Haritalan icin asagidakilerden hangisi
dogru degildir?

A) Joseph D. Novak tarafindan Ausubel’in anlamli
6grenme kuramina dayali olarak 70’1i yillarin basinda
Cornell Universitesinde gelistirilmistir.

B) Bilgiyi organize edip gorsel bir sekilde sunar. C)
Ausebel’in ortaya atmis oldugu anlamli 6grenmeye
yardimet olur.

D) Bu manada kavramlar ve kavramlar arasi iliskileri
gosteren grafiksel bir gorsel aractir.

E) Kavram haritalar1 sadece dersin gelisme asamasinda
kullanilir.

27. Kavram haritalar1 hazirlamirken dikkat edilecek
baz1 hususlar arasinda asagidakilerden hangisi
bulunmaz?

A) Hazirlanmasinda tek renk kalem kullanilir.

B) Tek bir akis diyagrami seklinde hazirlanmamalidir.
C) Ozel isimler kavram degildir, yazilmaz.

D) Her kavram bir defa kullanilmalidir.

E) Belli bir grup kavramlar renklendirilebilir. Ayirt
edilebilirlik saglar.

28. Kavram haritalar icin asagidaki a¢iklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Bir kavram haritasinda kavramlar ve kavramlar
arasindaki iligkileri gosteren ifadeler bulunmalidir. B)
Kavramlari baglayan ¢izgiler, okunacak ilk kavramdan
digerine dogru okla isaretlenmelidir.

C) Iyi bir kavram haritasinda sadece iki kavram arasinda
tek bir baglant: yerine sekilde goriildiigii gibi capraz
baglantilar da olmalidir.

D) Kavram haritalar1 Tony Buzan tarafindan ortaya
atilmis olup olaylarm ve fikirlerin sistematik bir sekilde
gorsellestirilmesini saglar.

E) Kavram haritalar1 6grenme/6gretmen araci olarak
kullanilabilecegi gibi 6l¢me araci olarak da kullanilabilir.

Y

29. Bir kavram haritasinda kavramlar ve kavramlar
arasindaki iliskileri gosteren ifadeler bulunmahdir.
Kavramlari baglayan cizgiler, okunacak ilk
kavramdan digerine dogru okla isaretlenmelidir. fyi
bir kavram haritasinda sadece iki kavram arasinda
tek bir baglanti yerine sekilde goriildiigii gibi capraz
baglantilar da olmahdir. Kavram haritalar:
O0grenme/0gretmen araci olarak kullanilabilecegi gibi
o0lcme araci olarak da kullamlabilir.

Buna gore dersin giris asamasinda kullanilmalar:
asagida verilenlerden hangisini saglamis olur?

A) Ogretmen ve dgrencilerle birlikte dersin islenis
siirecinde birlikte hazirlanilabilir.

B) Onceden tanimlanan kavram haritas1 iizerinde
maskeleme yontemiyle kavramlarin diger kavramlarla
iliskileri asama asama agiklanabilmesini

C) 6grenilecek konuyu biitiin halinde gérme imkani
saglar.

D) 6grenilen konuyu 6zetleyerek biitiin halinde gérme
imkani saglar.

E) Ev 6devi olarak da verilebilir.

30. Kavram haritalarinin dersin sonu¢ asamasinda
kullamilmasi agagidakilerden hangisini saglar?

A) Ogretmen ve 6grencilerle birlikte dersin islenis
stirecinde birlikte hazirlanilabilir.

B) Onceden tanimlanan kavram haritas1 iizerinde
maskeleme yontemiyle kavramlarin diger kavramlarla
iliskileri agama asama agiklanabilmesini

C) dgrenilecek konuyu biitiin hilinde gérme imkani
saglar.

D) 6grenilen konuyu 6zetleyerek biitiin halinde gérme
imkani saglar.

E) Ev 6devi olarak da verilebilir.

31. ilk olarak not alma teknigi olarak ortaya
cikmustir. Olaylarin, fikirlerin sistematik bir sekilde
gorsellestirilmesidir

A)Tony Buzam

B) Skinner

C) D. Bob Gowin

D) Paiget

E) Vygotsky

32.1980li yillarda ................. ve arkadaslar1
tarafindan gelistirilmistir. Baslangictaki amaci
ozellikle fen bilimi alaninda laboratuvar
arastirmalarinin daha etkili olmasi icindir.
Hazirlanan raporlar da 6grencilerin teorik bilgiler ile
uygulamalar arasinda baglanti kurmalarina yardimex
olmaktadir.

Bos birakilan yere gelmesi gerekn isim hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A)Tony Buzam

B) Skinner

C) D. Bob Gowin

D) Paiget

E) Vygotsky

33. Bir kavram karikatiirii hazirlarken asagidaki
noktalardan hangisinin yapilmasi dogru olmaz?

A) Giinliik hayattan herhangi bir olay1 konu alir.

B) Insan ya da hayvan karikatiirii seklinde karakterler
gosterilir ve bu karakterler isimlendirilmelidir.

C) Karakterler olay1 tartigir veya diyalog hélinde olur.
D) Karakterlerin fikirleri konugma baloncuklarinda ayri
ayri1 ve sirastyla ifade edilmelidir.

E) Karakterlerin goriisleri kisa, 6z ve anlagilir ifade
edilmelidir.

34. Bir kavram karikatiirii hazirlarken asagidaki
noktalardan hangisinin yapilmasi dogru olmaz?

A) Ogretim kademesi ile ilgili yaygin kavram
yanilgilarini iceren konusma diyaloglarindan birisi
bilimsel olarak dogru, digerleri ise gegmis deneyim ve
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sezgilerden ortaya ¢ikan kavram yanilgisi diisiincelerini
ozellikle temsil eder.

B)Karikatiirler dikkat ¢ekici tasarlanmalidir.

C)Tum alternatif fikirler akla uygun olmayacak sekilde
ve farkl statiide olmalidir.

D) Poster formatinda kullanilacaksa 6grencilerin
tamaminin gorebilecegi sekilde ve okunakli olmalidir.
E) Oneri: Konusma balonlarina bir tane bos konusma
balonu ilave edilebilir.

35. Ogrencilerin pasif bir dinleyici olmasinin
otesinde, aktif olarak 6grenme siirecine katilimini
saglayan aktif 6grenme yaklasimlarindan birisi olan
akran 6gretimi, her bransta uygulanabilir bir
yontemdir. Ogrenciyi merkeze alan, onun
ihtiya¢larim goz 6niinde bulunduran, bir egitmenin
rehberliginin yam sira kendi yas grubundan,
birbirilerini ¢ok daha iyi anlayan “akran”larinin
desteginde olan bir siirectir. Akranlar arasindaki
o0grenme siirecindeki 6grenen-6greten rol degisimi,
o6grenme siirecini destekleyici niteliktedir.

Bu 6gretim asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklamir?

A) akran 6gretimi

B) farklilastirilmig 6gretim

C) kapsayic1 6gretim

D) kavram 6gretimi

E) sosyal iletisim 6gretimi

36. Akran 6@retimi icin asagidakilerden hangisi
dogru olmaz?

A) Akran 6gretimi yonteminin; kavramsal 6grenme,
problem ¢6ziimiinii artirma, 6grenme zorluklarini
giderme, 6z giiven lizerine olumlu etkileri oldugunu
gosteren arastirmalar mevcuttur.

B) Psikolojiden miizige, bilgisayar biliminden fizige
kadar birgok alanda akran 6gretimi yontemi
kullanilmaktadir. C) akran dgretimi yaklagimi Tony
Buzan Harvard Universitesindeki uygulamalarinin
urtinlerindendir.

D) Mazur’un ¢ikis noktasi, dgrencilerin sayisal verilerle
herhangi bir konudaki problemleri ¢6zerken isin
derinlemesine kavramsal anlaminin anlasilmadigima
yonelik bulgularidir.

37. Akran 6gretiminin ilk adim asagidakilerden
hangisidir?

A) 6grenci oylamasi

B) kisa konu anlatimi

C) kavram testi uygulamasi

D) cevaplarin gozden gegirilmesi

E) akran tartismasi

38. Akran ogretimi icin asagidakilerden hangisi
dogru olmaz?

A) Ogretmen, 6ncelikle konunun kisa bir anlatimini
yaklasik 45 dakika yapar. Konu ana hatlari ile dzetlenir.
B) anlatilan kavrama yonelik bir kavram testi uygulanir.
C) Ogrencilere diisiinmeleri igin bir dakika civarinda
zaman verilir.

D) Ogrenciler bu asamada bireysel olarak cevaplarini
verirler. Bu geri bildirim alma isi ilerleyen kisimlarda
daha ayrintili ele almacaktir.

E) Ogretmen hizlica, geri déniislere gore simifin sorulan
soruya verdigi yanitlart degerlendirir.

39. Akran égretiminde Ogretmen, 6ncelikle konunun
kisa bir anlatimim yaklasik 5-10 dakika yapar. Konu
ana hatlari ile 6zetlenir. Bunun hemen sonrasinda

anlatilan kavrama yonelik bir kavram testi uygulanir.

Ogrencilere diisiinmeleri i¢in bir dakika civarinda
zaman verilir. Ogrenciler bu asamada bireysel olarak
cevaplarini verirler. Bu geri bildirim alma isi
ilerleyen kisimlarda daha ayrintih ele ahnacaktir.
Ogretmen mzhca, geri doniislere gore simfin sorulan
soruya verdigi yamtlar1 degerlendirir.

Buna gore asagidaki aciklamalardan hangisi dogru
olmaz?

A) eger tiim sif tarafindan verilen Dogru cevap yiizdesi
¢ok kiiciik ise (%30 alt1) yavaslanir ve konuya geri
doniilerek anlatim detaylandirilir.
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B) Dogru cevap ytizdesi yaklasik %30-70 arasinda olursa
bu, akran tartigmasi i¢in idealdir ve verilen akis semasi
aynen uygulanir.

C) Dogru cevap sinifin biiyiik bir kismi tarafindan
verilmis ise (%70 Usti) cevap kisaca agiklanir ve diger
bir soru veya konuya gecis yapilir.

D) Dogru cevap yiizdesi yaklagtk %30-70 arasinda ise
akis semasinda oldugu gibi gruplar igerisinde tartigma
ortami olusturulur ve akranlarin birbirlerini ikna etmesi
saglanir. E) Dogru cevap orani yaklastk %50 ise
ogrenciler ayni soruyu bireysel olarak tekrar yanitlar.
Béylece ikinci tur saglanmus olur.

40. Akran 6gretimi yonteminin uygulanmasindaki en
onemli asamalardan birisi kavram sorusudur.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi hangisi bu
sorular arasinda gosterilemez?

A) Sadece sayilarin kullanilip ¢6ziime ulastldig bir soru
olmalidur.

B) Soru ¢oktan segmeli ve yeterli sayida segenek
icermelidir.

C) Soru 6grencinin anlayacagi dilde agik ve net
olmalidir.

D) Soru ne gok zor ne de gok kolay olmalidir.

E) Soru tek bir kavram lizerinde olmalidir.

41. Akran 6gretiminin uygulanmasindaki teknik
unsurlardan en fazla dikkat ¢ekendurum,
ogrencilerden gelen yamitlarin alinmasi olayidir.
Alanyazinda en fazla kullamlan yontemler asagida
siralanmistir asagidakilerden hangisi dogru olmaz?
A) El kaldirma: En zor ve en uzun siirede bir sekilde
ogrenci yanitlarini alip degerlendirme yapilabilecek
yontemdir. Isaret dili alfabesi unsurlar kullamlabilir.
B) Flas kartlar: Ogrencilere farkli renk ve formlarda A,
B, C gibi kartlar dnceden dagitilarak yapilabilir.

C) Taramaformlari: Biiyiik gruplarda tercih edilebilir.
D) Clickers: Teknolojik bir uygulamadir. Bunun i¢in
ayrica bir uygulama aparat1 gerekir. Derste tahta veya
herhangi bir perdeye dogrudan cevap oranlari
yansitilabilir.

E) Cevrim i¢i yanit sistemleri: Giiniimiiz web 2.0
araglar1 yardimiyla rahat bir sekilde kullanilabilir.

42. Akran 6gretiminin uygulanmasidaki teknik
unsurlardan en fazla dikkat ¢ekendurum,
ogrencilerden gelen yamitlarin alinmasi olayidir.
Alanyazinda en fazla kullanilan yontemler asagida
siralanmistir asagidakilerden hangisi dogru olmaz?
A) El kaldirma

B) flas kartlar

C) kavram haritalari

D) Clickers

E) ¢evirim i¢i yanit sistemleri

43. En kolay ve kisa siirede bir sekilde 6grenci
yanitlarmi alip degerlendirme yapilabilecek yontemdir.
[saret dili alfabesi unsurlar1 kullanilabilir.

Bu ifade Akran 6@retiminin uygulanmasindaki teknik
unsurlardan hangisiyle iliskilidir?

A) El kaldirma

B) flas kartlar

C) tarama formlari

D) Clickers

E) ¢evirim i¢i yanit sistemleri

44, ()grencilere farkli renk ve formlarda A, B, C gibi
kartlar dnceden dagitilarak yapilabilir.

Bu ifade Akran égretiminin uygulanmasindaki teknik
unsurlardan hangisiyle iliskilidir?

A) El kaldirma

B) flas kartlar

C) tarama formlari

D) Clickers

E) ¢evirim i¢i yanit sistemleri

45, Biiyilik gruplarda tercih edilebilir.

Bu ifade Akran 6gretiminin uygulanmasindaki teknik
unsurlardan hangisiyle iligkilidir?

A) El kaldirma

B) flas kartlar

C) tarama formlari

D) Clickers

Y

E) gevirim igi yanit sistemleri

46. Teknolojik bir uygulamadir. Bunun i¢in ayrica bir
uygulama aparat1 gerekir. Derste tahta veya herhangi bir
perdeye dogrudan cevap oranlari yansitilabilir.

Bu ifade Akran 6@retiminin uygulanmasindaki teknik
unsurlardan hangisiyle iliskilidir?

A) El kaldirma

B) flas kartlar

C) tarama formlari

D) Clickers

E) ¢evirim i¢i yanit sistemleri

47. Giinlimiiz web 2.0 araglar1 yardimiyla rahat bir
sekilde kullanilmaktadir

Bu ifade Akran é@retiminin uygulanmasindaki teknik
unsurlardan hangisiyle iliskilidir?

A) El kaldirma

B) flas kartlar

C) tarama formlari

D) Clickers

E) ¢evirim igi yanit sistemleri

48. Ogretim programim temel alan ve simf disindaki
alanlarda ve kurumlarda gerceklesen 6grenme tipi
asagidakilerden hangisiyle daha iyi aciklanir?

A) ortiik 6grenme

B) ekstra 6grenme

C) okul dis1 6grenme

D) formal 6grenme

E) informal 6grenme

49. Formal 6grenme i¢in asagidakilerden hangisi
dogru degildir?

A) genellikle okulda gergeklesir.

B) motivasyon genel anlamda daha ¢ok i¢sel kaynaklidir.
C) yapilandirlmustir.

D) zorunlu ve dgretmen rehberliginde gergeklesir.

E) ardigik ve genellikle 6nceden planlanmigtir.

50. Non formal 6grenme icin asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) ardisik olmayip 6nceden planlanmustir.

B) 6grenme genellikle degerlendirilmez.

C) rehber veya dgretmen liderliginde gerceklesir.

D) yapilandirilmis olmayip genelde goniillii olarak
gergeklesir.

E) okul dis1 kurumlarda gergeklesip motivasyon genelde
digsal niteliktedir.

51. informal 6grenme igin asagidaki aciklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) her yerde gergeklesip temel i¢sel motivasyon tasir.
B) okul dig1 kurumlarinda kendiliginden olmayan
nitelikte gerceklesir.

C) yapilandirilmamis olup goniilliik gosterir.

C) genellikle 6grencinin onciiligiinde gergeklesir.

E) 6grenme degerlendirilmeyip ardisiklik gostermez.

52. informal ortamlarda formal 6grenme
faaliyetlerinin yiiriitiilmesi asagida verilenlerden
hangisiyle aciklanir?

A) ortiik 6grenme

B) ekstra 6grenme

C) okul dis1 6grenme

D) formal 6grenme

E) informal 6grenme

53. okul dis1 6grenme faaliyetleri sonrasinda
kullanilabilecek bazi 6l¢cme-degerlendirme araclar
arasinda asagida verilenlerden hangisi gosterilemez?
A) Kavram haritalar1 /Tam 6grenme

B) Zihin haritalar1 / Fotograf sergisi

C) Etkinlik sonrasi degerlendirme

D) Metin ¢oziimlemesi/ Kompozisyon

E) Bulmacalar /mektup yazma

5. Gazete/poster/brosiir hazirlama

54. Ogrenme siirecinin belirleyici unsurlari arasinda
asagida verilenlerden hangisi dogru olmaz?
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A) Cocuklar korku ve baskiyla degil kendi gabalariyla
daha etkili 6grenirler

B) Ogrenmenin en 6nemli itici giicii meraktir. Merakin
azalmasi ile birlikte 6grenme cabasi da azalir

C) Ogretim, dgrencilerin bireysel 6grenme dzellikleri
dogrultusunda farklilastirilmali ve zenginlestirilmelidir
D) Ogretmenlerinin en énemli gérevi, cocuklara
ogrenmeyi sevdirmek, onlarin 6grenme ¢abalarini
desteklemek ve 6grenme kararliliklarini siirdiirmelerine
yardime1 olmaktir

E) En genis tabanli 6grenmeler, sunus yoluyla yapilan ve
ulasilan 6grenmelerdir

55. Ogrenme siirecinin belirleyici unsurlar1 arasinda
asagida verilenlerden hangisi dogru olmaz?

A) Geri bildirimlerin 6grenme siirecinde bireyin biligsel
ve duyussal 6zellikleri tizerinde olumlu etkileri vardir:
B) Hatalar 6grenme siirecinin 6nemli deneyimleri olarak
kabul edilemezler.

C) Ogrenme bireyin kendi zihin semalarin1 olusturmasi,
mevcut semalarini giincellemesi, dis uyaricilardan gelen
bilgiyi anlamlandirmast ile gergeklesir:

D) Ogretmenler, demokratik bir smif ortamimda
ogrencileri pasif alici olmaktan kurtaran yontemlere
oncelik vermelidirler

E) Geri bildirim kapsaminda 6grencinin 6grenme
stireglerine aktif olarak katiliminin tegvik edilmesinin
yani sira katilimin niteligi de degerlendirilmelidir:

56.Etkili geri bildirim i¢in asagidaki aciklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Skinnere gére (1979), tam 6grenme modelinde,
ogrenme iiriinlerini etkileyen temel unsurlari; 6n kosul
ogrenmeleri kapsayan 6grenci biligsel giris davranislari,
duyussal giris 6zellikleri ve d6gretim hizmetinin niteligi
(ipuglari, katilma, pekistirme, doniit ve diizeltme) olarak
tanimlamustir.

B) Etkili bir 6grenme-ogretme siire¢ planlamasi
kapsaminda; 6grencilerin ilgili konuya ve tiniteye iliskin
on 6grenmelerinin yoklanmasi, eksiklerinin giderilmesi;
Ogrencinin ayrica ilgisinin, olumlu tutumunun ve
akademik motivasyonunun arttirilmasina yonelik
onlemler alinmas siirecin temel dgeleri olarak 6ne
¢tkmaktadir.

C) etkili geri bildirimde sira 6grenme siirecinde
ogrencilerin ipuglan ile desteklenmeleri, siirece katilim
durumlarinin artirilmasi, 6grencilere diizeltme yoluyla
geri bildirimler verilmesi; 6grenmenin niteligine ve
hizina olumlu katkilar saglamaktadir.

D) Duyussal 6zellikler ile biligsel beceriler 6grenme
stireci icerisinde karsilikl etkilesim igerisindedir.
Ogrenci duyussal 6zellikleri arasinda akademik basarty1
etkileyen en onemli 6zelliklerden biri bireyin akademik
0z giivenidir .

E) Akademik 6z giiven, bir anlamda kendi 6grenme
kapasitesi ile ilgili bireyin kendine yonelik algisi olarak
tanimlanabilir. Ogrencilerin akademik 6z giivenlerini
etkileyen en onemli unsurlar ise onlar1 ¢evreleyen
ekosistemdeki ailenin, akranlarin, 6gretmenlerin
yargilaridir.

57. Etkili geri bildirim i¢in asagidaki agiklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Geri bildirimler yon agisindan pozitif ve negatif
olarak gergeklesebilir.

B) negatif geri bildirimler, 6grencinin tutum ve
davraniglarina yonelik olumlu ifadeler igerirken
(Oldukga basaril, bravo, problemi ¢ozme yaklagimin
dogru vb.); pozitif geri bildirimler ise olumsuz ifadeler
icerir (Cevabin yanlig, ddevin oldukea yetersiz, verdigin
ornekler eksik vb.).

C) Ogretim siirecinde siirekli pozitif geri bildirim vermek
miimkiin olmadigindan negatif geri bildirimlerin olumlu
jest ve mimikler ile desteklenmesi saglanmalidir. D)
Duygularmn aktarilmasinda sz 6tesi davraniglarin onemi
g6z oniine alindiginda negatif geri bildirime olumlu jest
ve mimiklerin eslik etmesi, 6grencinin yapmis oldugu
hatalara kars1 daha duyarli olmasini saglayarak
Ogrenmeye karst olumsuz tutum ve davranislarm
gelistirmelerini engelleyebilir.

E) Geri bildirimler igerik agisindan simnirl veya ayrintilt
olarak gergeklesebilir. Siirl verilen geri bildirimlerin
ogrenme tizerindeki olumlu etkisi de oldukga siirlidir.
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58. Etkili geri bildirim icin asagidaki aciklamalardan
hangisi dogru olmaz?

A) Zamanlama agisindan geri bildirimler anlik
olabilecegi gibi gecikmis olarak da verilebilir. Anlik geri
bildirimler genellikle sinif ortamlarinda ve es zamanl
gergeklestirilen uzaktan egitim ortamlarinda verilebilir.
B) S6z konusu geri bildirimler otomatik olarak bir
yazilim aracilig1 ile verilebildigi gibi 6gretmenler veya
akranlar tarafindan da diizenlenebilmektedir.

C) Gecikmis geri bildirimlere ise dgrenci 6devlerine,
projelerine, calisma kagitlarma verilen doniit ve
diizeltmeler 6rek olarak verilebilir.

D) Gecikmis geri bildirimlerin ayrintili olarak verilmesi
ve sadece yanlislart gosterme yerine diizeltme de
icermesi, geri bildirimin etkililigini azaltacaktir..

E) Geri bildirimler sadece bilissel degil, ayni zamanda
istbiligsel becerileri ve duyussal ozellikleri gelistirmeyi
de hedeflemelidir.

59. Etkili geri bildirimler i¢in asagidakilerden hangisi
dogru olmaz?

A) Ayrmtili olarak sunulmamalidir.

B) Kisiye degil, iiriine yonelik olmalidir.

C) Agik ve anlasilir olmahidir.

D) Siire¢ odakli ve bigimlendirici olmalidir.

E) Bilissel, iistbiligsel ve duyussal 6zellikleri igermelidir.

60. Etkili geri bildirimler icin asagidakilerden hangisi
dogru olmaz?

A)llerlemeyi ve farki gostermelidir.

B)Sozlii ve yazili olmalidir. Pozitif unsurlari igermelidir.
C) Sadece eksikliklere ve yanliglara yonelmemelidir,
ayni zamanda diizeltme de igermelidir.

D)Pozitif jest ve mimikler geri bildirime eslik etmelidir.
E) Dogrudan yanita olup, diisiindiirmeye
yonelmemelidir.

61. 6grencilere anlik geri bildirim verilebilmektedir.
Agirlikh olarak hatirlama ve anlama diizeyindeki
sorulara yonelik geri bildirim saglayan sistem, sinirli geri
bildirimler i¢in daha uygundur (dogru, yanlis vb.).
Etkili Geri Bildirim Siirecinde Web 2.0 Araglar:
arasinda asagida verilenlerden hangisinden
bahsedilmis olma olasiig1 daha yiiksektir?
A)kahoot

B) formative

C) socrative

D) edmodo

E) Google drive

62. 6grencilere anlik geri bildirim verilebilir, onlar ile
etkilesime girilerek yanitlar goriilebilir ve ayrmtili geri
bildirimler diizenlenebilir.

Etkili Geri Bildirim Siirecinde Web 2.0 Araglar1
arasinda asagida verilenlerden hangisinden
bahsedilmis olma olasihig1 daha yiiksektir?
A)kahoot

B) formative

C) socrative

D) edmodo

E) Google drive

63. ogrencilere yonelik ¢oktan segmeli, dogru-yanlis ve
kisa cevapli sorular hazirlanabilir, 6grencilere aninda
onaylayici ya da detayli geri bildirimler verilebilir. Etkili
Geri Bildirim Siirecinde Web 2.0 Araglar1 arasinda
asagida verilenlerden hangisinden bahsedilmis olma
olasihg daha yiiksektir?

A)kahoot

B) formative

C) socrative

D) edmodo

E) Google drive

64. sanal smif uygulamast ile 6gretmen ve akran geri
bildirimine imkan saglar. Program arayiiziinde video
linkleri paylasilabilir, tartigma forumlari agilabilir,
ogrencilere 6devler verilebilir, anlik ve gecikmeli geri
bildirimler diizenlenebilir. Bununla birlikte 6gretmen ve
ogrenciler tarafindan derslere yonelik sunu materyalleri
yiiklenebilir ve bu materyallere yonelik geri bildirimler
sunulabilir

Etkili Geri Bildirim Siirecinde Web 2.0 Araglar:
arasinda asagida verilenlerden hangisinden
bahsedilmis olma olasih@: daha yiiksektir?

A)kahoot

B) formative

C) socrative

D) edmodo

E) Google drive

65. lizerinde ortak dokiimanlar olusturulabilir. Her bir
ogrenci dokiimanlar {izerinde degisiklikler yapabilir ve
kendi goriislerine gore dokiimani diizenleyebilirler.
Benzer sekilde 6gretmenler de bu dokiimanlar {izerinden
anlik olarak geri bildirimlerini paylasabilirler. Yeni
dokiimanlarin olusturulmasina ve/veya tek bir dokiiman
tizerinde 6grenci ve 6gretmenlerin ortak calisma
yiriitmesine olanak saglamaktadir .

Etkili Geri Bildirim Siirecinde Web 2.0 Araglar
arasinda asagida verilenlerden hangisinden
bahsedilmis olma olasihg: daha yiiksektir?

A)kahoot

B) formative

C) socrative

D) edmodo

E) Google drive

66. Ogrenme kavramu icin asagidaki aciklamalardan
hangisi dogru degildir?

A) Ogrenme; dogustan getirilen davramslari, egilimleri,
olgunlagmayi, organizmanimn gegici durumlarin
kapsamayan yorgunluk, ilag vb. etkilerle meydana
gelmeyen, bireyin ¢evresiyle olan etkilesimleri ile
davranislarin olusmasi ya da degistirilmesi siirecidir.

B) Ogrenme, sadece biiyiime siireci ile ele alinmayan,
insanin egilimlerinde ve yeterliklerinde belli bir zaman
diliminde olusan bir degigmedir.

C) Ogrenme, bilgide ve davramista kalic1 degisikliklere
neden olan yasanti igermeyen digsal egitim siirecidir.
D) Ogrenme, tekrar ya da yasant: sonucu davranista
meydana gelen genellikle devamli bir degisikliktir.

E) Ogrenme, insan davraniginda pratikten kaynaklanan
goreceli siirekli bir degisimdir.

67. Ogrenme kavrami icin asagidaki aciklamalardan
hangisi dogru degildir?

A) Ogrenme, davramslarda ya da 6grenilmis bigimde
davranabilme kapasitesinde meydana gelen ve pratikten,
deneyimin diger sekillerine kadar gesitli alanlarda sonug
veren bir degisikliktir.

B) Ogrenme; bityiime, viicutta degisik etkilerle olusan
gegici degismelerle sinirli olmayan, yasant: tiriinii olarak
meydana gelen davranista ya da potansiyel davranigtaki
nispeten kalici izli degismedir.

C) Ogrenme, davranista ya da davranis potansiyelinde
goreceli, tutarh bir degisiklige sebep olan tecriibeye
dayal1 bir siirectir.

D) Ogrenme kavraminin tanimini ortaya koymak aslinda
ogrenmeye yonelik bakis agisina gore farklilagsmaktadir.
E) Ogrenmenin tiim teorisyenler, arastirmacilar ve
uygulayicilar tarafindan genel anlamda kabul edilmis bir
tanimi mevcuttur..
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68. Ogrenmeye iliskin bircok tamim yapilsa da
ogrenme kavram farkh bilesenler ¢ercevesinde ele
alinsa da égrenme kavraminin temel ézellikleri
olarak tiim tanimlamalarin isiginda asagidakilerden
hangisi gosterilemez?

A) Ogrenme ile bireyin davramslarinda bir degisme
meydana gelir.

B) Ogrenme ile bireyin davramiginda meydana gelen
degisme kalici ve uzun sirelidir.

C) Ogrenme, bireyin 6grenme siirecine aktif olmayan
katihmu ile gergeklesir.

D) Ogrenme, bireyin 6grenme siirecinde yasanti,
deneyim kazanmasi sonucunda olusur.

E) Bireyde 6grenme gergeklestiginde 6grenilen bilgilerin
bagka durumlara aktarilmasi ya da baska durumlarda
transfer edilerek kullaniimasi mimkuindir.

69. Bireyin davraniginda ya da bireyin bir davranigi
gosterme yeterliliginde yasantisi yoluyla meydana
gelen kalci izli degisimdir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) egitim

B) 6gretim

C) program

D) 6grenme

E) olgunlagma

70. bireyin dogustan getirmis oldugu bir uyariciya karsi
belli ve basit bir davranis gosterme egilimi olarak
tanimlanir. Ayni zamanda bir uyariciya karsi gésterilen
oldukga hizli ve tutarl tepki olarak da ifade edilebilir.
Bu ifade asgida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) gidi

B) i¢giidii

C) olgunlagsma

D) refleks

E) tiire 6zgii hazirolunugluk

71. Refleks ve i¢giidiiler i¢in asagidaki
aciklamalardan hangisi dogru olmaz?

A) Refleks, bireyin dogustan getirmis oldugu bir
uyariciya karsi belli ve basit bir davranis gosterme
egilimi olarak tammlanir.

B) refleksler Ayni zamanda bir uyariciya kars: gosterilen
oldukga hizh ve tutarl: tepki olarak da ifade edilebilir.
C) Refleksler bilingli tepkiler degildir ve hayati 6neme
sahiptir. Atese degen elimizi hemen geri cekmemiz,
dizimizin belli bir noktasina vuruldugunda ayagimizin
kalkmasi gibi.

D) Reflekslerin islevi organizmayi istemli eylemlere
hazirlamaktir ve bu islev yasam boyu sirer.

E) Refleksler iggidlye gére daha basit bir yapiya
sahiptir. Refleksler ve i¢gtiduler ertelenebilir ve
engellenebilir.

72. Refleksin ozellikleri incelendiginde asagida
verilenlerden hangisi gosterilemez?

A) Dogustan getirilmistir.

B) Belli bir uyaricis: yoktur.

C) Belli bir davransstir.

D) Basit bir davranistur.

E) Organizmanin biyolojik donaniminda yer alir.

73. igglidii icin asagidakilerden hangisi dogru olmaz?
A) dogustan getirilen, tire 6zgi karmasik ve
6grenilmemis olan, kisiligin gelisiminde rol oynayan
temel psikolojik bir glictr.

B) Giindelik yasamda i¢gtidl bireyin iginden geldigi gibi
davrandiginda ortaya koydugu ve bilingli olarak
yapmadigi davraniglardir.

C) insanlarda icgiidii yoktur yalniz icglidiiye uygun
sekilde gosterilen davraniglar vardir ve bunlara da
“iggldusel davraniglar” denir.

D) insanlarda en ¢ok en bilenen érnegi annelik
icgidusudar.

E) igglidiisel davranis, “Bir tiiriin gelisimsel ve gevresel
kosullarda, belli uyaricilar karsisinda belli bir davranig
yapisi sergilemeye yonelik tek bigimli, kaltsal,
otomatiktir.

74. Tanim incelendiginde bir davramsin i¢giidii
sayilabilmesi i¢in asagidakilerden hangisine gerek
yoktur?

A) Dogustan gelmesi,

B) Bir tiirtin tam tiyelerinde bulunmast,

C) Baska tiirlerde ayn1 bigimde bulunmamasi,

D) Basit bir davranis oriintiisii olmast,

E) Belli bir biyolojik gereksinim ile ortaya ¢tkmamis
olmasi gerekmektedir.

75. Bireylerin gevresiyle olan etkilesimi sonucunda
bireyde kalan iz olarak tanimlanan kavramdir. insan,
yasantilari ile deneyimler elde ederek yeni davraniglar
ogrenir. Bireyin yasantilari ile elde ettikleri sonuglari
irdelemesi, bu sonuglar i1siginda yasamini diizenlemesi
ve nasil davranacagina karar vermesi s6z konusudur.
Bireylerin yasantilari ile deneyim kazanmalari,
ogrenilen davraniglara yonelik pratiklik edinme
baglaminda 6nemlidir.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A)ogrenme

B) yasant1

C) davranis

D) 6gretme

E) 6gretim

76. Davranis icin asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A) Davranis ifadesi davranisct kuramlar temelinde
organizmanin gozlenebilen her tiirlii etkinligidir.

B) Biligsel kuramcilara gére ise organizmanin
gozlenebilen ya da gozlenemeyen agik ya da ortiik
etkinliklerinin tiimiinii kapsayan bir siirectir.

C) Ogrenme taniminda yer alan davranis ifadesi,
organizmanin gozlenebilen tepkilerini; bir davranist
gosterme yeterlilikleri ise 6grenme stratejileri, diisinme
bigimleri, tutumlari, degerleri kapsar.

D) Ogrenilen biitiin davranislar performansa dokiilmek
zorundadir.

E) Ayrica 6grenilen bir davranis sonradan ortadan
kalkabilir yani sonebilir.

77. Davrams icin asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru olmaz?

A) Dogustan Gelen Davranslar: i¢giidiisel ve refleksif
davraniglardan olusur. Bu davranislarimizi 6grenme
yoluyla degistiremeyiz. Ornegin kalp kasimizin galisma
davranigimt 6grenme yoluyla degistiremeyiz. Yine g6z
bebeginin fazla 1sikta kiigiilmesi ve az 1s1ikta biyiamesi
refleksif bir davranistir ve bunu 6grenme yoluyla
degistiremeyiz.

B) Gegici Davranslar: Alkol, ilag yorgunluk, hastalik
gibi etkenlerle ortaya ¢ikan; bu etkiler ortadan kalkinca
bir daha goriilmeyen gecici davranislardir. Ornegin bir
gocugun yiiksek atesi oldugunda gosterdigi davramislar
veya alkollii bireyin alkolin etkisiyle yaptigi konugmalar
gibi.

C) Sonradan Kazanilan Davranislar ya da Ogrenme Uriinii
Olan Davranislar: Dogustan getirilmeyen, 6grenme
yoluyla edinilen, sonradan kazanilan davranislardan
olusur. Ornegin parmak kaldirdiginda égretmenin
kendisine s6z verdigini géren 6grenci, baska bir zaman
da so6z almak istediginde parmak kaldiracaktir.

D) Agladiginda istedigini elde eden bir cocuk ise baska
bir zaman da bir sey istediginde tekrar aglama davranisi
gosterecektir.

E) Ogrenme iriini olan davraniglar hemen uygulanabilir
ya da daha sonra gerektiginde uygulamak igin
saklanabilir. Ogrenme Uriinii olan davranislar
olgunlagma ve yasanti davraniglar olarak
nitelendirilebilir.

¥ B

78. Bireyin 6grenmesine yardim/destek/rehberlik yapma
isi. Ogrenmeye yardim, bilgi aktarimi degildir. Bilgilerin
aktarilamamasidir. Davranisi modelleme, kaynak
saglama, hangi sira ile nasil 6grenilecegini gdsterme,
doénit verme; hepsi 6gretme davranigidir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) egitim

B) 6gretme

C) program

D) 6grenme

E) olgunlagsma

79. Planli/amagh 6gretme ¢abasi/etkinliklerine
“Ogretim” ismi verilir. Okul 6grenmeleri s6z konusu
oldugunda 6gretim etkinlikleri, 6gretim programlari
dogrultusunda hazirlanir.

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) egitim

B) 6gretme

C) 6gretim

D) 6grenme

E) olgunlagsma

80. Ogrenme i¢in Temel ilkeler arasinda asagida
verilenlerden hangisi yer almaz?

A) Ogrenme hedefe yoneliktir.

B) Ogrenme &n bilgi ile yeni bilgi arasinda bag
kurmaktir.

C) Ogrenme bilginin 6rgiitlenmesidir.

D) Ogrenme dogrusal olan fazlar halinde gergeklesir.
E) Ogrenme gelisimden etkilenip aym zamanda
stratejiktir.

81. Ogrenme igin asagida verilenlerden iistbiligsel
stratejiler arasinda yer almaz?

A) planlama

B) izleme

C) kontrol

D) 6zet yazma

E) diisiinme

82. Ogrenme icin Akademik isi tamamlamak amaciyla
kullanilan stratejiler (6rnegin soru ¢ozme, altini gcizme,
ozet yazma).

bu ifadeler asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A)bilissel stratejiler

B) iistbiligsel strajiler

C) sosyal stratejiler

D) duyussal bilisler

E) devinissel strajiler

83. Ogrenmeyi planlama, izleme ve kontrol amaciyla
kullanilan stratejiler (6rnegin nasil 6grenebilecegini
dustinme, 6grenip 6grenmedigini kontrol).

bu ifadeler asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A)biligsel stratejiler

B) iistbilissel strajiler

C) sosyal stratejiler

D) duyussal bilisler

E) devinigsel strajiler

84. Baskalariyla etkilesimi gerektiren ya da bireyin
duyussal durumunu etkilemeye yonelmis stratejiler
(6rnegin kendini 6dullendirme, kendisi igin Gnemini
diisiinme, arkadasina sorma). Ogrenme stratejilerinin
onemi ve degeri glin gectikce daha iyi anlasilmaktadir
bu ifadeler asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A)biligsel stratejiler

B) iistbilissel strajiler

C) sosyal ve duyussal stratejiler

D) zihinsel biligler

E) devinissel strajiler
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85. Ogrenmeyi Dogrudan Etkileyen Faktorler

I- Ogrenmeyi etkileyen 6grenenden kaynakh faktorler

11- Ogrenmeyi etkileyen 6grenme malzemesinden
kaynakli faktorler

111- Ogrenmeyi etkileyen 6grenme yénteminden kaynakl
faktorler

Seklinde verilenlerden hangileri 6grenmeyi dogrudan
etkiler?
A) yalmiz 1
D) Il ve

B) yalniz I1I
E) I Ilvelll

C)lvell

86. Ogrenmeyi etkileyen 6grenenden kaynakh faktorler
arasinda

I- tiire 6zgl hazir olug

II- olgunlagma

IlI- genel uyariimis hali

IV- eski yasantilarin aktariimasi

Seklinde verilenlerden hangileri bulunur?
A)lvell B) lll ve IV

D) II, Il ve IV E) I, 11, 11l ve IV

C) 1, hvelll

87. Organizmanin bir davranigi gésterebilmesi igin
biyolojik donaniminin yani genetik donaniminin uygun
olmasi gerekir. Ayni durumla kargilasan bir tiiriin tim
tiyelerinin otomatik olarak gésterdigi ve nispeten
sabitlesmis davraniglara “tiire 6zgii davraniglar”
denilmektedir. Diinya tizerindeki her canli kendi tiiriine
ozgi davranislari yapabilecek kapasiteyle dogar.
Papagana konugma 6gretilebilir ama kargaya
ogretilemez. Ayni sekilde insanlara kuslar gibi ugmayi
ogretemeyiz.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklamir?

A) tiire 6zgii hazir olus

B) olgunlasma

C) genel uyarilmiglik hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat) eski yasantilarin aktarilmasi

88. Viicut organlarinin kendinden beklenen fonksiyonlari
yerine getirebilecek diizeye gelmesidir. Yasin getirdigi
belirli davraniglarin yasantilar yoluyla kazaniimasi igin
bireyin olgunlagmasi gerekir. “, yasa bagli olarak genetik
olarak programlanmig degisimlerin ortaya ¢tkma
surecidir.” Algisal gelisim, bilissel gelisim ve dil gelisimi
incelendiginde ¢ocuklarin belirli yag dénemlerinde belirli
o6grenmelere kendiliginden hazir hale geldigi
gorilmektedir. birey, 6grenmeyi kolaylastiran bir
dénemde bulunmus olur

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) tiire 6zgii hazir olug

B) olgunlagma

C) genel uyarilmislik hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat

89. Bireyin digaridan gelen uyaricilar alma derecesidir.
Bir 6§renmenin olabilmesi igin bireyin uygun
uyarilmighk diizeyine gelmesi gereklidir. Bireyin
digaridan ¢ok az uyarici almasi ve uyaricilara kapali
olmasi (6r.: uyku hali) uyarilmighk diizeyinin diisiik, cok
fazla uyarici almasi (6r.: panik hali) uyariimighk
diizeyinin yiiksek oldugu anlamina gelir. Her iki durum
da 6grenmeyi zorlastirir. iyi bir 6grenme igin orta
diizeyde bir uyarilmislik hali gerekmektedir. hangisiyle
aciklanir?

A) tiire 6zgii hazir olug

B) olgunlasma

C) genel uyarilmislik hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat) eski yasantilarin aktarilmasi

90. nedeni belli olmayan korku ya da surekli kot bir sey
olacagina dair hissin baskin oldugu psikolojik durum
olarak tanimlanir. Genel uyarilmighk haliigin gecerli olan
durum, kaygi i¢in de gegerlidir.. Akademik yetenek ve
benlik saygisi gibi 6zellikleri 6grenme lzerinde etkisini
cesitlendirmektedir. Morgan’a (2006) gére akademik
yetenegi cok yiiksek ya da ¢ok diisiik olan 6grencilerde
bu durumu fazla etkili olmamaktadir. Ancak orta
akademik yetenekteki 6grenciler i¢in dnemli bir
etkendir.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) tiire 6zgii hazir olus

B) kaygi

C) genel uyarilmislik hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat

91. Ggrenmenin gergeklesmesinde, yeni bir bilginin ya
da yeni bir becerinin 6grenilmesi, biiyiik oranda
ogrenilecek bu yeni bilgi veya beceriyle ilgili olan 6n
(eski) yasantilara baghdir. Ciinkii her yeni 6grenme eski
6grenmenin Uzerine kurulur. Yani birey 6grenmeyi
kolaylastiracak bagka bilgilere sahip oldugunda
o6grenme kolaylagir. Bunun tersi de s6z konusu olabilir,
bu durumda bireyin 6nceki bilgileri yeni bilgiler
o6grenmesini zorlagtirabilir. Buna 6grenmede ne denir?
A) aktarim

B) ket vurma

C) 6grenme

D) yasanti

E) olgunlasma

92. Bisiklet kullanmay bilen birinin motosiklet
kullanmayi kolay 6grenmesi, araba kullanmayi bilen bir
bireyin yeni aldig1 bagka bir marka arabayi
kullanabilmesi gibi.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) olumsuz aktarma

B) geriye ket vurma

C) olumlu aktarma

D) ileriye ket vurma

D) aktarma

93. iki parmak daktilo kullanan bireyin 10 parmak daktilo
kullanirken zorlanmasi, Q klavye kullanan bireyin F
klavyeyi 6grenmede zorlanmasi gibi.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) olumsuz aktarma

B) geriye ket vurma

C) olumlu aktarma

D) ileriye ket vurma

D) aktarma

94. Ornegin bireyin yeni aldig: bankamatik kartinin
sifresini eski bankamatik kartinin sifresiyle karigtirmasi
ya da cep telefon numarasini degistiren birinin numarasi
soruldugunda eski numarasini soylemesi gibi.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) olumsuz aktarma

B) geriye ket vurma

C) olumlu aktarma

D) ileriye ket vurma

D) aktarma

95. Ornegin Almanca bilen bir kisinin ingilizce
o6grenmeye basladiktan sonra Almanca kelimelerin
anlamini unutmasi

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) olumsuz aktarma

B) geriye ket vurma

C) olumlu aktarma

D) ileriye ket vurma

D) aktarma

96. istekleri, arzulari, gereksinimleri, diirtileri ve ilgileri
kapsayan genel bir ifadedir.bunlar, organizmayi uyarir ve
harekete gegirirken organizmayi belirli bir amaca dogru
yonlendirir. Aghk, susuzluk, uyku, cinsellik gibi fizyolojik
kokenli glidilere “durti” adi verilir. Basari, sevgi, sosyal
onay, statu gibi daha karmasik olanlarina “gereksinim
(ihtiyag)” denilmektedir. bunlar bir defa ortaya ¢ikip
doyuruldugunda ortadan kalkar yani doyurulmus olur, ta
ki ihtiyaghissedilen durum (aghk, uyku vb.) tekrar ortaya
cikana kadar. ihtiyag hissedilen durum tekrar ortaya
¢iktiginda ise guidllenmis davranis organizma tarafindan
tekrar gosterilmeye baslanir.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) tiire 6zgii hazir olus

B) giidiiler

C) genel uyarilmishk hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat

97. Giidiilemede bazi 6nemli kavrama iisaretleri
vardir.

I-ihtiyaglar

11- degerler

111- amaglar

V- duygular

verilenlerden hangileri gosterilebilir?
A)lvell B) Il ve IV

D) II, 1l ve IV E) 1, 11, Il ve IV

C) 1, llvelll

98. bireyin kendisi igin faydalh gordiigii ve elde
etmeye ve/veya siirdiirmeye ¢ahstiklar seyler
asagidakilerden hangisiyle daha iyi agiklanir?
A) ihtiyaglar

B) degerler

C) amaglar

D) niyetler

E) duygular

99. kisinin amaglarina ulasabilmesi ve bilissel siirecleri
harekete gegirip siirdiirmesi i¢in harcadigi sinirli insan
kaynagidir. Ayn1 zamanda, bilincin belli bir noktada
toplanmasi halidir., insanlarin algisi ve grenmesi
tizerinde etkilidir. Bu nedenle 6grenme igin gerekli bir 6n
kosuldur. Duyu organlar: yoluyla bireyler giin igerisinde
sayilamayacak kadar ¢ok uyariciyla kars: karsiya gelirler.
Bunlardan hangisinin algilanacag yani secilecegi dikkat
ile iliskilidir. Bu agidan, birgok potansiyel girdinin
bazilarini segme siireci olarak tanimlanmaktadir. Birey
tarafindan dikkat edilen uyaricinin ise yine bireyin
ihtiyaglarina, giidiisiine veya olgunlasma durumu gibi
unsurlara gore sekillendigi unutulmamaldir.

Bu ifade asagidakilerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) tiire 6zgii hazir olus

B) giidiiler

C) genel uyarilmishk hali

DGiidii/motivaston

E) dikkat

100. Ogrenmeyi etkileyen 6grenme yontemleriyle
ilgili faktorler arasinda

|- 6grenemeye ayrilan zaman

I1- 6grenilen konunun yapist

111- 6grencinin aktif katilimi

1V-geri bildirim
seklinde verilenlerden hangileri gosterilebilir?
A)lvell B) Il ve IV Q) 1, lvelll
D) 11, 1l ve IV E) 1, 11, Il ve IV
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101. Ogrencilerin 6grenme igin ayirdiklari zaman,
bireysel farklilik gésteren ve 6grenmeyi etkileyen
onemli bir faktordiir. Ogrenciler “aralikh galisma” ya da
“toplu ¢aligma” stratejilerini kullanirlar. Aralikh
¢alisma, gilinde birkag saat veya haftada birkag saat gibi
programlar yaparak 6grencinin 6g§renme malzemesini
(konu, ders, kitap vb.) sistematik bir bicimde tekrar
etmesi yani ¢calismasidir. Toplu galisma, 6§renme
malzemesini (konu, ders, kitap vb.) sadece sinav
zamani “sikisik” bir sekilde ¢alisan 6grenme stratejisini
anlatir. Bu 6grenciler bir donem veya bir yil 6§renme
malzemesiyle ilgilenmezler, sinav giiniinden dnceki
gece “sabahlayarak” sinava hazirlanirlar

Bu ifade

|- 6grenemeye ayrilan zaman

I1- 6grenilen konunun yapisi

I11- 6grencinin aktif katilimi

IV-geri bildirim

V-genel uyarilmislik hali

verilenlerden hangisiyle daha iyi agiklanir?

A)l B) Il Cc) D) IV E)V

102. Pargalara bolerek 6grenme: Genel olarak egitim
sistemleri pargalara bélerek 6grenmenin tstiin oldugu
bazi durumlardan s6z etmektedir. Bunlardan biri,
biitiinii parcalara ayirmanin kolay olmasi. Ornegin
yabanci dildeki kelimelerin 6grenilmesi; bazi boks, golf
gibi spor becerilerinin 6grenilmesi gibi. ikincisi,
ogrenilecek malzemenin agiri uzun olmasi. Bu durumda
6grenci malzemeyi bastan sona tekrarlarken toplu
6grenmenin olumsuz etkileriyle karsi karsiya gelir.
Uglinciisii, parcalara bélerek 6grenme, 6grenenin
gudilenmesine yardimci olmakta; bir malzemeyi iyice
6grenmenin verdigi kendini basarili hissetme duygusunu
yasamasini saglamaktadir. Ogrenme malzemesi uzun ve
zor ise bu kural ¢ok daha 6nemlidir. Ancak pargalara
bolerek 6grenmenin iki olumsuz yoni vardir:
Bunlardanilki, 6grenilen pargalarin bir araya getirilmesi
icin ek tekrarlara ihtiyag duyulmasidir. Digeri de
pargalari birbirine karistirma ve siralarini bozma
tehlikesidir.

Bu ifade

|- 6grenemeye ayrilan zaman

I1- 6grenilen konunun yapisi

I11- 6grencinin aktif katilim1

IV-geri bildirim

V-genel uyarilmishk hali

verilenlerden hangisiyle daha iyi aciklanir?

A)l B) Il c) D) IV E)V

103. Burada 6grencinin 6grenme malzemesi karsisindaki
durusundan, 6grenme malzemesi ile ne kadar hasir nesir
oldugundanséz edilmektedir. Ogrencinin bir 6grenme
durumunda “pasif” olmasindan “aktif” olmasina dogru
giden surreg dinleme-okuma-yazma-anlatma seklinde
olusmaktadir. Dinleme durumunda 6grenci pasif
durumdadir. Anlatmaya gelindiginde ise aktiftir. Bir
6grencinin “dinleme” yénteminden “anlatma”
yéntemine dogru gittikce 6grenmesi artar. Bu durumda
iyi bir 6grenme igin 6nce dinlemek, sonra okumak,
ardindan yazmak ve en sonunda da anlatmak iyi bir
6grenme yontemi olarak siralanabilir.

Bu ifade

I- 6grenemeye ayrilan zaman

I1- 6grenilen konunun yapisi

I11- 6grencinin aktif katilimi

IV-geri bildirim

V-genel uyarilmislik hali

verilenlerden hangisiyle daha iyi aciklanir?

Al B) Il C) D) IV E)V

104. iyi bir 6grenme icin asagida verilenlerden
hangisi en basta yapilir?

A) yazmak

B) okumak

C) dinlemek

D)anlatmak

E) sorgulamak

105. lyi bir 8grenmenin gergeklesebilmesi igin grencinin
6grenip 6grenmedigi ya da ne kadar 6grendigi ile ilgili
olarak bilgilendirilmesidir. Kisaca 6§renme sonucunun
hemen bilinmesidir. Ogrenci eksiklerinin ve/veya
hatalarinin neler oldugu hakkinda hemen déniit alirsa
genellikle gabuk 6grenir. Ne kadar gelisme gosterdigini
bilmeyen 6grenci ise yavas 6grenir veya hig
dgrenemeyebilir. Ornegin sinava giren égrencinin sinav
sonuglari hakkinda hemen bilgilendirilmesi, 6grenciye
cevap anahtarinin verilmesi veya sorularin sinifta
¢6zlilmesi yoluyla 6grenciye doniit verilebilir.

Bu ifade

|- 6grenemeye ayrilan zaman

11- 6grenilen konunun yapisi

111- dgrencinin aktif katilim1

1V-geri bildirim

V-genel uyarilmishik hali

verilenlerden hangisiyle daha iyi aciklanir?

A)l B) Il C) I D) IV E) V

106. Geri bildirimin (doniit) 6grenen agisindan
yararlar arasinda asagida verilenlerden hangisi
bulunmaz?

A) On bilgilerinin dogrulugunu test etmis olur.

B) Aktarmayla yeni yapilandirdig: bilgilerin gecerligine
iligkin bilgi edinir.

C) Konuya iliskin mevcut anlayisini detaylandirmasina
yardimci olur.

D) Yeterliligine iliskin bilgi verir.

E) digsal motivasyonu artirir.

107. Ogrenmeyi etkileyen 6grenilecek malzeme ile
ilgili faktorler arasinda

|- algisal ayirt edilebilrilik

1I- anlamsal ¢agrisim

111- kavramsal gruplandrma

V- 6grenilmislik ¢aresizlik

seklinde verilenlerden hangileri bulunur?
A)lvell B) Il ve IV

D) Il, Il ve IV E) 1 11, 1l ve IV

O, velll

108. Genellikle etrafindaki malzemeden kolay ayirt
edilebilenler ¢abuk dgrenilir. Ornegin herkesin siyah
takim elbise giydigi bir davette bir kisinin beyaz takim
elbise giymesi gibi. Burada 6nemli olan kavram,
dikkattir. Ayirt edilebilirlik dikkati ceker ve bir seye ne
kadar ¢ok dikkat ederseniz o seyi 6grenmeniz o kadar
kolay olur (Morgan, 2009). Evinize girmek igin evinizin
kapisini diger kapilardan ayirt etmeniz gerekir, yine
gocugunuzu okuldan almaya gittiginizde onu diger
onliiklii/formal cocuklardan ayirt etmeniz gerekir.
Ayirt etmede basarisiz olundugunda istenmeyen
durumlarla kargilagilabilir ve bu durum zaman ve emek
kaybina yol agar

Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) algisal ayirt edilebilirlik

B) anlamsal ¢agrisim

C) kavramsal gruplandirma

C) tiire 6zgii hazir olunusluk

E) genel uyarilmislik hali

109. Genellikle etrafindaki malzemeden kolay ayirt
edilebilenler cabuk 6grenilir. Ornegin herkesin siyah
takim elbise giydigi bir davette bir kisinin beyaz takim
elbise giymesi gibi. Burada 6nemli olan kavram,
dikkattir. Ayirt edilebilirlik dikkati geker ve bir seye ne
kadar ¢ok dikkat ederseniz o seyi 6§renmeniz o kadar
kolay olur (Morgan, 2009). Evinize girmek igin evinizin
kapisini diger kapilardan ayirt etmeniz gerekir, yine
¢ocugunuzu okuldan almaya gittiginizde onu diger
onlukliu/formali gocuklardan ayirt etmeniz gerekir.
Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) algisal ayirt edilebilirlik

B) anlamsal ¢agrisim

C) kavramsal gruplandirma

C) tiire 6zgii hazir olunusluk

E) genel uyarilmighk hali

110. “gemi” kavramini tanimlarken onu diger
tagitlardan, ayrica suda giden diger tasitlardan ayiran
ozelliklerini ve turlerini siniflandirarak tanimlamak
gerekir. Soyle bir tanim yapilabilir: “Gemi; su Ustiinde
gidebilen, bir yerden bir yere insan, yiik ve farkli seyler
tasiyabilen blytk bir tasittir. Yolcu gemisi, servis gemisi,
yiik gemisi, savas gemisi gibi tiirleri vardir.” Ogrenilmesi
istenilen bir konunun kavramsal benzerliklere ve/veya
farkhlklara gore yani 6zelliklerine gore gruplandirmak
konunun 6grenilmesini kolaylastiracaktir. Clnki
birbirine yakin veya benzer kavramlari 6grenmek
kolaydir. Ayrica birbirine yakin veya benzer olan
kavramlari gruplar haline getirmek 6grenilebilirligi de
artiran bir durumdur. Bu nedenle kavramlar gruplandirip
basamaklar haline getirilirse 6grenme kolay gerceklesir.
Bu ifade asagida verilenlerden hangisiyle daha iyi
aciklanir?

A) algisal ayirt edilebilirlik

B) anlamsal ¢agrisim

C) kavramsal gruplandirma

C) tiire 6zgii hazir olunusluk

E) genel uyarilmiglik hali
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